

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO V.—NÚM. 937

Redacción: Méndez Núñez, 14

Martes 2 de Enero de 1934

Teléfono núm. 103

Franquio concertado

La ley que nació muerta

Un comentario a la Reforma Agraria

Nadie puede negar, siracina con buena fe, que la vida campesina española se desarrolla en menos que medianas condiciones que menoscaban la producción, invalidan con hara la frecuencia el esfuerzo que el labrador lleva a cabo en su ansia y deseo de progreso y, finalmente, obnies esa, medianas condiciones reunidas al labrador, al hombre que en el campo vive, a trasladar su residencia buscando vida más fácil y cómoda.

Este exodo continuo que desplaza el campo y congestioniza la ciudad, con enorme daño para todos, produce un desequilibrio que dificulta la vida de la nación, agravando la proporción agobiadora los problemas sociales.

Viejos vicios, corrupciones que han alcanzado caza de naturales legal desde hace siglos, abusos en el uso uterino, han sedimentado en un estrato de rencores y de odio, de rencor y de menoscabo.

Al advenir la República, los propagandistas que, con toda comodidad pudieron recorrer el agro español reclutando adeptos y viéndose para ello, más que de la pureza y virtualidad de una idea política, de la oferta del reparto de la tierra, hubieron de plasmar sus ofertas en una Ley, la de Reforma Agraria, que aún siendo irrealizables por sus desmesuradas amplitudes, no satisface los anhelos que habían despertado las ofertas de los propagandistas de que antes hablamos.

Discutida la Ley, no pareció suficiente, no se juzgó por determinados sectores de la política nacional, que satisfacía las necesidades que se proponía satisfacer y durante el curso de los debates en el Congreso de los Diputados fueron muchísimos los decretos y órdenes que se adelantaron a la discusión y plantearon, antes de que la Ley fuera Ley, no pocos de sus objetivos.

Naturalmente, el resultado inmediato ha sido, por virtud de esta frondosa legislación—defecto de que siempre ha adolecido el burocratismo que tuvo persona que necesitó, o simplemente deseó, estudiar la Reforma agraria española, necesita perder mucho tiempo leyendo y coordinando disposiciones que luego habrá de estudiar para entresacar la parte útil y vigente.

Muchos, muchísimos son los comentaristas de la Ley de Reforma agraria, cuyos estudios hemos leído y en más de una ocasión nos hemos ocupado en esta materia de tan alto interés.

Un distinguido abogado y Secretario de Ayuntamiento ha publicado en

un tomo la legislación, ordenada, comentada y con formularios, de la Reforma agraria.

En este tomo se halla, a más de una muy acertada compilación y resumen de la historia nacional, a este respecto, un muy acertado estudio de la cuestión y todo cuanto se ha legislado hasta la fecha de su impresión en orden a la reforma, y, siendo todo lo anteriormente enumerado tan importante, algo que juzgamos interesantísimo, pues sin ello el tomo sería un alarde de trabajo y de erudición solamente. No es solamente este mérito el que acompaña al libro.

Nos referimos a la formidable copia de formularios que, para todos y cada uno de los casos que pueden ofrecerse en la aplicación de la Ley, inserta el autor en su libro, labor meritisima y digna del mayor aplauso.

No estamos, no podemos estarlo, conformes con la orientación y los procedimientos de la Ley, aunque por ser Ley, y en tanto que lo sea, la acometemos y cumplimos.

Fundadamente suponemos que ha de modificarse en su pequeña parte cuanto ya hecho en este orden de la vida nacional, y estimamos que ello urge para devolver una parte, al menos, de tranquilidad y reposo al campo.

Pero llegado caso, que no ha de demorarse mucho, todo lo escrito, todo lo comentado de la Ley y sobre la Ley, servirá de ilustración, utilísima, para una mejor orientación en el legislador.

Nadie duda de la necesidad que la vida agraria y española tiene de una organización humana y moderna—nueva ordenación de la propiedad, tributación adecuada, crédito agrícola, nuevos cultivos, salarios y jornales, mercados interiores y exteriores—que permita al agro nacional vivir y cumplir sus fines sociales.

Y es forzoso, porque es verdad, reconocer que la Ley actual no cumple esos fines y más bien parece y bien pudieran buena parte creerse—una obra de represalia.

Las leyes sociales, para que lo sean y se cumplan han de ser humanas, han de encarnar en el espíritu del hombre que, fundamentalmente y salvando momentos de extravios, es bueno. Y la ley de Reforma agraria vigente, que en tanto esté vigente obliga a todos los ciudadanos, no es una Ley humana y por eso ha nacido muerta en cuanto se refiere a producir beneficios reales y efectivos a España y sus ciudadanos.

RAMIRO VILLARINO CAMPERO

Momento

Año nuevo... vida vieja

Atrás ha quedado el año que murió. Con él, envueltos en sus días, van los sucesos que la suerte nos hizo conocer con gran avidez de sus momentos felices; y también los que la tragedia escribió en la crónica negra del crimen alevoso o la comisión social. En sus posibilidades, y como para hacer más doloroso y siniestro el sabor de su recuerdo, ocurre la espantosa catástrofe de Lagun. Los dos centenarios de vides, cuya pérdida acongoja el corazón de Francia, son como un macabro presente navideño, que la fatalidad ofrece a la muerte, la eterna insatisfacción.

«Año nuevo, vida nueva!» Es conocido proverbio que anuncia para el año que llega distinta vida de la que conocí el que termina, muestra un buen deseo, pero no nos dice la realidad. En todo caso, significa el propósito de sentirmos un poco mejores, rectificando nuestros actos al diario y enseñanza de las desaparazadoras lecciones que las trescientas sesenta y cinco días que pasaron nos hicieron vivir. Pero ya veremos al correr el tiempo, como todos los buenos deseos quedan ahí: enterrados en las letras de las cuatro palabras de la falsa profecía.

Se apagan las luces que alumbraban las fiestas familiares y mundanas de «la noche vieja»; cesan los zumbidos de salutación de las sirenas de los buques, y tú nos quedes en la bo a la gusita de las doce uvas simbólica, cuando empieza a poder sus hijas el nuevo año, que pesa a los buenos augurios y a las propósitos de empeño, constituirá la dura y vulgar parte de tu vida; la monótona continuación de la labor de los hombres.

El político; cualquiera de esos hombres que el año o encumbra y que sembraron de errores sus fugaces estancias en un despacho oficial, nos anunciará un

cambio total y venturoso en el año que empieza. No confiemos demasiado, en tales palabras. Algo cambiará en efecto, pero solo será su figura, que unas veces seguirá con la soberanía del mundo, para abatirse luego, humillada por sus fracasos. Que la política—abismo donde se pierden y prostruyen las nobles y románticas idealidades—tendrá en todos los regímenes estatales, los mismos desaciertos, e idénticas causas inconfesables coartarán las medidas de gobierno; porque la maldad, la más ruin plante social, igual se desarrolle entre el hampa de los suburbios, que se acilma y medra entre los personajillos de las antiguas milisteriales.

Al partido tal o al cuál, que colocaron sus extremistas fuera de todo derecho, pronto le vendrá renacer. Lluvia de horror hogares y conciencias, exaltadas a absurdas y sangrientas rebeliones. Tendrá su humana fin muchas vidas, pero por desgracia nuestra, no servirá su muerte de ejemplar lección; que otros ocuparán sus sitios, cayendo un día junto a los cuerpos de los más heróicos y abnegados servidores de la sociedad: los guardias civiles, con sangre de los cuales, se riegan continuamente los cimientos del orden. ¡Recordemos con emoción agradecida a los que no volverán a marchar por las carreteras de España bajo el duro sol del este, y la tajadilla lluvia de la inviernada. Amparo y guía de los buenos caminantes, y vigilante protección de la tranquilidad sosegada de sus hermanos!

Saludaron optimistamente al nuevo año, alegría y música de pandanzas e ingeniosos cánticos pascuales. Se licuaron las nieves que despidieron a mi noviembre treinta y tres, en la primavera, floreció así pomposas las promesas de hermandad y bienandanzas. Tengamos fe en un futuro de pacíficas grandezas liberales. Que las convenciones que exiliaron a la nación, tonifican reclamando su naturaleza en lugar de debilitarla; para que la nieve de futuros inviernos no infiltre en nuestro espíritu el frío

resignado de los días tristes con luz turbia de inquietud, y los espíritus grises repiten como por obligación, el proverbio vulgar y mentidamente a borozas: «Año nuevo, vida nueva! Y no es así; no puede ser de este modo, en tanto sigan las pasiones nuestras y la amistad y continúan entregados a los egocismos como hasta aquí. Serán ociosas los arrepentimientos de un instante, si no reconocemos, que el verdadero sentido de regeneración, no reside en la forma banal de un deseo, sino en la firmeza decidida para llevarlo a la realidad; y que es inutil que queramos crear una vida nueva, mientras no sintamos jóvenes, fuertes y generosos el sentimiento y la razón.

EDUARDO MORENO GIMÉNEZ

Notas sociales

Por los señores de Martínez Sílvia (don Juan), en su domicilio, fueron obsequiados un grupo de sus distinguidas amistades con una espléndida fiesta de fin de año.

Tanto el señor Martínez Sílvia, como su esposa, Virgilia, atendieron con toda exquisitez a los invitados, comiendo las típicas uvas y la correspondiente cena fría en medio de la mayor alegría.

Los salones lujosamente adornados y las preciosas toilettes y mantones que lucía el sexo débil así como el buen surtido bar contribuyeron al expondor de la fiesta, que con un animado baile duró hasta la madrugada.

Entre los numerosos invitados recordamos a los señores de Abiaguas, Pérez Echevarría, Escobar, Asot, Huertas y sus más ilustres hijos Beluca e Ima, y Fernández.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha hecho quedar cama, nuestro estimado amigo, el profesor don Rafael Rodríguez.

—Ha venido de Granada el teniente coronel de infantería don Ramón Sánchez Planas al que acompaña su distinguida señora e hija.

—Con motivo de la enfermedad de su hermano, el médico don Cristóbal Rodríguez se ausenta de nuestra ciudad durante unos días.

Apostillas

Año nuevo

En el campo complejo del periodismo destacan, principalmente, la parte informativa y la parte crítica. Un aspecto de la crítica es la de apostillar lecturas o sucesos. En las márgenes de un libro solo cabe consignar un juicio sugerido y compendioso. Al margen de una obra cualquiera pueden extenderse espacios ilimitados y formarse conceptos dispares. Depende del punto de vista desde el cual se consideramos. Un edificio tiene perspectivas diferentes según se contempla desde un pazo inferior o superior; y el mejor modo de conocerlo será penetrar en el mismo. No queremos engañar ni acharcar las cosas.

Es verdad que para el aprecio de los grandes hechos se necesita la perspectiva de la historia, la lejanía. Pero si elogiando acontecimientos del día, no son posibles lejanías ni perspectivas, y únicamente, como en el caso del edificio, corresponde adentrarnos en el asunto. Así deben ser las apostillas en el periódico de conocimiento directo y cercano que impide escorzos.

Mas, según este criterio, ¿cómo enjuiciar el magnifico suceso que representa la entrada de un Año nuevo? Conjunto de inquietudes que toma la figura de un tajo de almanaque con sus trece días sesenta y tantas hojas cumplidas. Tan negadas a nuestras ojos que apenas si podemos verla la primera todavía. Esperamos que vayan desprendiéndose de la tasa de nuestra imprenta, actos que pierdan consistencia y desaparezcan de la actualidad.

X. X.

Almendros
Plantel de almendros de todas clases. Injertos selectos.
Para informes su dueño don Valeriano Baeza, médico. Félix

Apuntes de un viaje

SEVILLA

La mañana del dia 20 la dedicamos a visitar la Catedral, la cual tiene la misma disposición que la nuestra, con la sola diferencia de que aquella tiene, en vez del claustro de este muro, el patio de los naranjos que está situado en la parte anterior de la Iglesia. Por el contrario el claustro de nuestra Catedral es a la parte del lado de la Torre del Oro. A la derecha del río descuelga la Torre del Oro. A la derecha del río se halla el típico y memorable búnker de Triana.

A las cinco de la tarde nos dividimos en dos grupos, uno formado por el distinguido profesor don Manuel Canale, valiosos alumnos, y otro dirigido por nuestros queridos catedráticos don Florencio de Castro y don Darío del Omo y el director de Archivo de Indias don Juan Tamayo de Fracisco.

El primer grupo visitó la fábrica de jabones finos, perfume etc. del señor Luca de Ten, fábrica que es algo así y que honra la industria sevillana. El otro grupo en el que fui yo y a dirigir a Santiponce en donde se encuentra el convento de S. Ildefonso del Camino, fundado en 1298, para los Cistercienses, por Alonso Pérez de Guzmán.

La Iglesia del Convento es preciosa, sobre todo el Altar Mayor, obra del gran Motañés; así como el S. Geronimo que se encuentra en el centro del altar, a cuyos lados están los sepulcros del célebre Guzman el Bueno y de su esposa doña María Alfonso Corella. Hallase aquí también la sepultura de doña Urraca Osorio, madre de Juan de Alba de Guzmán, quemada vivía por orden de don Pedro el Cruel o el Justiciero. A los pies de la escultura de doña Urraca se halla una pequeña cabecera, figurando a Leonor Dávalos, fallecida de aquella misma muerte y que hubo de arrojarse a las llamas que consumían el cuerpo de su señora. Contiene la Iglesia cuadros valiosos, muchos de ellos de Diego López.

Seguidamente fuimos a las celestes ruinas de Iálicos, immortalizadas también por la admirable elegía de Rofio.

Iálicos sabe todo el mundo que fue fundada por Edición el Africano, halló por el año 205 antes de Jesucristo para servir de refugio a los ciudadanos romanos, y probablemente, perteneció a Hispania. Fue municipio romano en tiempos de Augusto y colonia con Adriano, viendo nacer a los que después fueron Trajano, Adriano y Trajano el Grande, insignes emperadores romanos en los años 50, 79 y 346 respectivamente antes de J. C.

Lo primero que se observa en las memorias ruinas es el Anfiteatro que tiene 156 metros en el diámetro mayor y 134 en el menor. En su centro se ve la llamada espina del Anfiteatro y alrededor las gradas que están las superiores en estado lamentable por los ultrajes del tiempo. También penetramos en los subterráneos, moradas en aquellos entornos de las basílicas, fríos que animaba el Circo.

En la tarde del mismo día dirigimos a nuestros pasos al parque de María Luisa y a la Exposición que son verdaderamente asombrosos. El parque por su extensión y sus jardines admirables y de un gusto exquisito y aquella por la belleza soberana del conjunto de los pabellones americanos, entre los que se distinguen principalmente los de Méjico, Colombia y Argentina.

La plaza de España forma un contraste especial con sus esbeltas torres en ambos extremos y su estanque que sigue la misma dirección que los pabellones de la plaza. De éstos es el que más me agrado es el de nuestra ciudad que representa la toma de Almería por los Reyes Católicos.

Como el dia 21 nuestros amigos catedráticos, quienes se desviven en complacerlos y estimularlos en nuestras investigaciones y visitas, nos dejaron para que cada uno de nosotros visitara la parte de la capital que más le interesase, yo por mi parte me dirigí al típico puente de Triana, donde se lleva después de recorrer gran número de calles hermosas y de gran movimiento y de edificaciones surtidas. Contémosle desde el puente una impresionante vista de los edificios de la plaza. De éstos el que más me agrado es el de la Exposición que representa la toma de Almería por los Reyes Católicos.

Como el dia 22 nos dirigimos al Museo de Pinturas, antiguo Convento de la Merced. Debe su origen a la rapidez que las turmas realizaron en los conventos en el 1835, habiendo podido rescatar el deán Manuel López Caspillo algunos de los mejores lienzos, que puso bajo la protección del Cabildo Catedral. Contiene el Museo 380 cuadros y 71 esculturas; 24 de aquellos son de Murillo y otros de Herreño, el viejo, Roelas, Céspedes etc., procedentes del antiguo convento de Capuchinos, para el que se destinó el espacio de Méjico, Colombia y Argentina.

Fueron también objeto de nuestra atención las excavaciones modernas con los que se han descubierto un gran número de columnas de mármol de diferentes estilos, capiteles, toros y mosaicos que forman pavimentos completos de aspecto bellísimo y de inestimable valor.

El dia 22 nos dirigimos al Museo Arqueológico, que contiene fragmentos de columnas romanas, capiteles, estatuas y multitud de recuados históricos.

La estatua y cabeza de Trajano y los de Atenas y una cabecera de Nerón son recuerdos procedentes de Itálica, o a modo de reliquias de la Catedral.

La tarde del dia 22 nos dirigimos

al borde del río descubriendo la Torre del Oro. A la derecha del río se halla el típico y memorable búnker de Triana.

A las cinco de la tarde nos dividimos en dos grupos, uno formado por el distinguido profesor don Manuel Canale, valiosos alumnos, y otro dirigido por nuestros queridos catedráticos don Florencio de Castro y don Darío del Omo y el director de Archivo de Indias don Juan Tamayo de Fracisco.

El primer grupo visitó la fábrica de jabones finos, perfume etc.

La Iglesia del Convento es preciosa, sobre todo el Altar Mayor, obra del gran Motañés; así como el S. Geronimo que se encuentra en el centro del altar, a cuyos lados están los sepulcros del célebre Guzman el Bueno y de su esposa doña María Alfonso Corella. Hallase aquí también la sepultura de doña Urraca Osorio, madre de Juan de Alba de Guzmán.

La Iglesia del Convento es preciosa, sobre todo el Altar Mayor, obra del gran Motañés; así como el S. Geronimo que se encuentra en el centro del altar, a cuyos lados están los sepulcros del célebre Guzman el Bueno y de su esposa doña María Alfonso Corella. Hallase aquí también la sepultura de doña Urraca Osorio, madre de Juan de Alba de Guzmán.

La Iglesia del Convento es preciosa, sobre todo el Altar Mayor, obra del gran Motañés; así como el S. Geronimo que se encuentra en el centro del altar, a cuyos lados están los sepulcros del célebre Guzman el Bueno y de su esposa doña María Alfonso Corella. Hallase aquí también la sepultura de doña Urraca Osorio, madre de Juan de Alba de Guzmán.

La Iglesia del Convento es preciosa, sobre todo el Altar Mayor, obra del gran Motañés; así como el S. Geronimo que se encuentra en el centro

Con algunas incidencias violentas se elige presidente de la Generalidad

Barcelona, 1 (4 t).—Ayer se reunió el Parlamento de Cataluña para elegir presidente de la Generalidad.

El salón estaba completamente lleno y en los alrededores del edificio se estacionaron numerosos grupos de curiosos.

A las cinco y veinticinco de la tarde comenzó la sesión presidiendo el señor Serra Unter.

Seguidamente se leyeron los artículos pertinentes del Estatuto.

El señor Abadal intenta hablar. El presidente se lo impide y entonces los «ligulistas» se retiraron entre los murmullos del público.

Se procede a la votación, resultando elegido por cincuenta y seis votos el señor Companys.

Votaron al nuevo presidente 56 diputados y seis pepeletas que salieron en blanco de la urna. Los regionalistas no tomaron parte en la votación a consecuencia del incidente ocurrido con el señor Abadal.

El señor Companys tuvo palabras de gratitud para el Parlamento y dijo que será difícil llenar el puesto que dejó el señor Maciá.

Agregó que procura seguir la orientación democrática comprendida.

—Lo único que tengo—dijo el nuevo presidente—es mi vida y la de Franco por Cataluña, por la República y por la libertad.

Al terminar el señor Companys fué ovacionado.

Después el señor Companys recibió a los periodistas con quienes conversó durante unos momentos, manifestándoles que se siente satisfecho.

La posesión del nuevo cargo se la dió el señor Casenovas.

Sigiloso el señor Companys pasó a cumplimentar a la familia del señor Maciá. La escena fué emocionante.

Terminada la sesión parlamentaria el Gobierno se reunió acordando plantear la crisis. Hoy comenzaron las consultas

Declaraciones del señor Gil Robles

Madrid, 1 (4 t).—El jefe de Acción Popular señor Gil Robles ha declarado hoy a los periodistas que la amistad contribuirá a firmar la paz social.

Ha dicho también que en el caso que el momento oportuno se le ciere el paso a las derechas para la gobernanza del país, no conspiraría; pero dirá a los electores que precisaba buscar otros caminos que serían fatales para la paz del país.

Acción Popular añadió el

para formar Gobierno de coalición.

El señor Companys acudió al cementerio depositando un ramo de flores en la tumba del señor Maciá.

Una nota de los regionalistas

Los regionalistas han facilitado a la Prensa una nota oficial justificando su retirada del Parlamento, por negarse a hacer uso de la palabra.

Añaden que pensaban señalar la inconveniencia de elegir presidente a una persona fuertemente ligada a la Esquerra, pues precisaba una persona con la máxima autoridad, para aplicación completa del Estatuto.

Terminan diciendo que el señor Companys tiene mayoría en la Esquerra, pero ésta no tiene mayoría en la opinión, como se ha demostrado en las pasadas elecciones.

Más detalles

Ampliamos detalles de la elección de Presidente para la Generalidad de Cataluña. El Parlamento catalán se compone de 85 diputados, aun cuando ahora solo habrá 80 por bajas debidas a diferentes motivos; don Luis Companys ha sido elegido por 16 votos más de los que eran necesarios para triunfar en la elección.

Tiene el nuevo Presidente de la Generalidad de Cataluña 50 años, nació en un pueblecito de la provincia de Lérida. Es abogado y periodista. Toda su vida política está enfocada en un sentido absolutamente izquierdista. Ha sufrido muchos procesos y persecuciones durante el régimen monárquico, sobre todo en la época en que dirigía la revista «La Lucha».

Ciaco horas antes de proclamarse la República oficialmente hizo la bandera tricolor en el Ayuntamiento de Barcelona, de cuya ciudad fué el primer alcalde republicano.

Terminada la sesión parlamentaria el Gobierno se reunió acordando plantear la crisis. Hoy comenzaron las consultas

señor Gil Robles—desenvuelve sus actividades, no con fines revolucionarios, sino precisamente para hacer fracasar el mito de una huelga general que constantemente esgrimen los revolucionarios.

Tratamos únicamente—terminó—preparar los servicios de Asistencia social, caso de que se esgrimiera ese arma.

Asesor multado

Bilbao, 1 (12 n).—El gobernador ha multado en 750 pesetas al abogado de Bermeo don Juan Echevarrieta, asesor de la sociedad de pescadores que difundió la solución del reciente conflicto.

Nuevo invento para las canas

NO SE TIÑA V. EL CABELO, PORQUE USANDO

LOCION BENEDICTINA

Vera desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro ninguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neuralgias, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA:

DROGUERIA DE PALENZURLA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogería LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Bubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República número 31 pral.

CENTRO INDUSTRIAL

MADUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO EN GENERAL PARA BAJA Y ALTA TENSION

MOTORES Y GRUPOS ELECTRO-BOMBAS "SIEMENS"

BOMBAS "WORLTHINGTON"

INSTALACIONES COMPLETAS DE RIEGOS INDUSTRIALES Y DOMICILIOS

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

AVENIDA REPUBLICA 25-A

TELEFONO 3-9-3

LAMPARAS "OSRAM"

ALMACENES: CONDE OFFALIA

16-A Y

GARCIA ALIX 3-A

AUTOMATICOS DE MAXIMA Y MINIMA CONTADORES TRANSFORMADORES ALTERNADORES

GRUPOS ELECTROGENOS MOTORES DIESEL SEMI-DIESEL Y A GASOLINA

APARATOS ELECTRICOS EN GENERAL

Declaraciones telefónica del flamante presidente de la Generalidad catalana

Madrid, 1 (4 t).—Ayer mañana, a las diez y media y en el local de la U. G. T. de la calle de Fernández de la Hoz, se ha reunido el Comité Ejecutivo para tratar de la actitud que conviene adoptar a la organización con relación al momento actual.

Se reúne el Comité de la U. G. T.

Madrid, 1 (4 t).—Ayer mañana, a las diez y media y en el local de la U. G. T. de la calle de Fernández de la Hoz, se ha reunido el Comité Ejecutivo para tratar de la actitud que conviene adoptar a la organización con relación al momento actual.

La reunión se prolongó hasta las dos de la tarde, suspendiéndose hasta las diez, hora en que se ha reunido de nuevo reuniendo sus deliberaciones.

A la reunión de la mañana asistió el presidente de la organización don Julián Besteiro, quien al marcharse a su domicilio a las dos de la tarde anunció al resto del Comité que se encontraba enfermo, por lo que no podría asistir a la reunión de la tarde.

Aun cuando nada han manifestado de lo tratado en sesión parece ser que ésta tuvo marcado carácter político y que en ella cada miembro del Comité expuso su punto de vista con relación al panorama político y parlamentario, y la actitud que conviene adoptar a la U. G. T. Las deliberaciones suspendieron a las 2 para continuar a las 5. A esta hora volvió don Besteiro y seguía hasta manifestar de la sesión durará más de dos horas.

El Comité no ha decidido si a la sazón facilitará o no nota para la prensa dando cuenta de los acuerdos adoptados.

Madrid, 1 (12 n).—A las 8 de la noche contó una reunión el Comité Ejecutivo Nacional de la Unión General de Trabajadores. Así cuando hemos logrado hablar con alguno de los delegados no ha sido posible conocer exactamente lo tratado en la reunión.

Pero desde luego nos consta que uno de los acuerdos más interesantes tomados esta tarde es el de ratificarse absolutamente en la nota publicada por la Organización el día 25 de noviembre. Se convocará una reunión de ejecutiva de la U. G. T. y la del partido socialista y entonces posiblemente se dará amplia referencia de los acuerdos que se adopten en relación con el momento político.

¡Ciclistas!

Los precios más baratos en

Casa Ciclista López

(antes Garage Labor)

C. de Granada, 6 A Tel. 429

ALMERIA

Cubiertas de media carrera, 7 pts. Cámaras de id. id., 3'25 pesetas.

Todos los artículos por este orden de baratos

NO CONFUNDIRSE

Calle de Granada, 6-1

(Esquina calle Triunfo)

Teatros y Cines

Hesperia

A las 10: La noche de dibujos «Busto

entre fieras».

La película sonora «Ha entra-

do un fotógrafo».

El monumento a Sorolla

Valencia, 1 (12 n).—Se ha inaugurado en la plaza del Ca-

bal el monumento erigido al ex maestro levantino Joaquín Sorolla.

Pronunciaron discursos el mi-

nistro de Trabajo señor Samper,

el escultor don Mariano Benlliure y las autoridades.

El monumento a

Sorolla

Dr. Antonio María Abrisqueta

Avenida de la República, 51

Servicio día y noche

Policlínica Sicilia

Avenida de la República, 51

Centro Industrial

Avda. Republica 25-A

Telef. 3-9-3

Epilogos de la tragedia de Ca-

bo Juby

Traslado de un

cadáver

Los partidos últimos

El pasado domingo se jugó

en la Ciudad Jardín el último

partido de Liga en que el Ath

étiico tomaba parte, correspondiente

a la grupo quinto de la subdi-

visión B, tercera división.

Se enfrentó a la Gimnástica

Abad de Cartagena, empatando

a un tanto.

E once atléticos se presentó

integramente, en su mayoría, con

elementos locales que han cu-

bado los puestos que dejaron

vacantes los profesionales licen-

cados.

Formó el Ath. étiico con Calde-

rión; Ríos, J. V. Giménez, Va-

lle, Núñez; Otego, Soria, Cano,

Castro y Segura.

Contra los Diablos Rojos

Ayer, lunes, se jugó otro en

cuatro oficial. D. campeonato

regional y contra los Diablos

Rojos de Cartagena.

Venció el Ath. étiico, después

de un intenso dominio, por cu-

tro a uno.

La alineación quedó modifi-

cada un poco, sustituyendo

Amezcu a Cano, cuya sustitu-

ción dio lugar a alteraciones de

puestos en las líneas medias y

delantera.

De estos dos partidos y de al-

gunas otras cosas más relaciona-

das con el futuro del fútbol al-

meriense, mañana daremos una

PARA REYES

En la Casa "REGENT", por sus enormes surtidos, encontrará usted lo más moderno en Joyas, Relojes y objetos para Regalo, de mucho y poco valor

Garantizamos los Relojes oro de Ley y Brillantes Legítimos

Avenida de la República. (Antiguo 30 dpto.)

(Viene de la primera página).

Reportaje de actualidad

El acogedor Metropolitano en días de revuelta

Madrid era un poblacho hace pocos años. Su transformación se debe principalmente al «Metro» que hoy extiende la ciudad, y hacer que no habiese sitio lejos. De otra forma, era necesario seguir en los alrededores de la Puerta del Sol para decir que se vivía la capital española.

Este mismo concejal propone que para darle mayor realce a este acto se invite al cuerpo consular, prensa, Banda de música y autoridades.

La propuesta fue aceptada por unanimidad,

Se habló de los presupuestos y de las dificultades que podían producir si no se adopta algún acuerdo con referencia a la prórroga.

Los requerimientos de los ediles informa el secretario, quien considera que el presupuesto está prorrogado hasta tanto no se haga otro, pero entiende que debe adoptarse algún acuerdo aunque fuera sin «quorum» para los efectos de continuidad.

pues con lo que respecta a los ingresos no existe problema alguno.

Se adoptó el acuerdo de desclarar la prórroga del presupuesto durante un trimestre hasta tanto se resuelva el proyecto ley que se ha de presentar en las Cortes.

La sesión terminó a las cinco y cuarto de la tarde.

EDUARDO PEREZ

PARTOS

EDUARDO PEREZ, 7. TELEFONO 131

ALMERIA

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid
Consulta de Medicina interna y vías digestivas

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

PACO AQUINO, 4
(antes Santos Zárate)

APERTURA EL DIA
PRIMERO DE AÑO

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 16,17% de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido
Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoniaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 - Almacenes: Chafarinas, 4
Teléfono número 437. ALMERIA

DE INTERES

¿Qué vais a poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestras jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visita el jardín SANTA ISABEL donde encontrarás una gran variedad de cítricos del país y americanos, árboles frutales, plantas de sotavento, arbustos y rosales, todos a precios económicos.

Para gran cantidad, pedid informes.

JARDIN SANTA ISABEL — (Al lado del Banco de España.)

BILLAR

En los amplios salones de billar que posee el restaurante «La Campana», se celebró en el día de ayer la final del Campeonato de Segunda Categoría.

En finalistas los señores don José Pérez y don Gabriel Yetos, resultando vencedor este último por el amplio margen de 45 a 18.

La partida era a 150 y en el transcurso de ella los numerosos aficionados al billar pudieron apreciar las interesantes jugadas que se originaron en empates tacadas y que pusieron de manifiesto la valía de los contendientes.

Entre el aplauso de los espectadores, fué entregado por árbitro señor Villegas uno de los premios consistente en dos botellas de licor que pronto fueron bebidas por los admiradores del campeón. Este recibió además, una artística medalla de oro con valiosas incrustaciones de platino donado generosamente por el dueño del referido restaurante.

Reclamamos nuestra más sincera enhorabuena los organizadores de esta clase de torneos y en especial el señor Florido por sus deseos de que nuestra ciudad se mantenga y prospere en todo lo que se refiere a deporte.

ANJOMAR

Fútbol

Resultados de los partidos de Liga jugados el domingo

Primeras divisiones

Donostia Oviedo, 3-1.
Rádi Ath. B., 3-2.
Barcelona Betis, 5-1.
Arenas Valencia, 1-2.
Madrid España, 3-2.

J. G. E. P. F. C. P.
Donostia . . . 9 5 2 2 17 11 12
A. Madrid . . . 9 5 1 3 17 17 11
A. Bilbao . . . 9 4 2 3 27 14 10
Valencia . . . 9 4 1 4 14 18 9
Racing . . . 9 4 1 4 18 22 9
Betis . . . 9 4 1 4 15 19 9
Español . . . 9 4 0 5 21 20 8
Oviedo . . . 9 3 2 4 22 21 8
Barcelona . . . 9 4 0 5 27 26 8
Arenas . . . 9 2 2 5 14 23 6

Segunda división

Sorting Irún, 1-2.
Sevilla Sabadell, 5-1.
Ceuta Osasuna, 4-1.
Murcia Coruña, 2-1.
Alavés-Ath. M., 2-5.

J. G. E. P. F. C. P.
Sevilla . . . 9 5 4 0 14 16 14
A. Madrid . . . 9 6 1 2 28 15 13
Ceuta . . . 9 4 2 3 17 15 10
Sorting . . . 9 4 2 3 19 18 10
Osasuna . . . 9 4 0 5 24 20 8
Coruña . . . 9 3 2 4 18 16 8
Murcia . . . 9 4 0 5 16 20 8
Irún . . . 9 3 2 4 16 20 8
Sabadell . . . 9 2 3 4 16 24 7
Alavés . . . 9 1 2 6 14 32 4

No es intangible

Los llamados izquierdistas, que siguen sin enterarse de que el país les ha reprobado absolutamente, y empeñados en seguir mapeando a España como si España fuese una «cosa» enteramente suya, emplean como argumento para demostrar que no puede prescindirse de ellos, la intangibilidad de la Constitución que ellos hicieron, y que, según se expresa, ellos solos son capaces de defender e interpretar.

Es una posición completamente absurda, porque la Constitución misma declara su modificación y fijan normas para ser modificadas, y además, y sobre todo, la Constitución no fué hecha por los Constituyentes en virtud de un poder diviso, que les hubiera bajado del cielo, a los que asaltaron el Poder el 14 de abril del año 31, sino por virtud de poderes concedidos en junio de aquel mismo año, por los electores que, convencidos indudablemente de que habían sido mal interpretados, han querido ahora repudiar clara y explícitamente aquella designación de apoderados.

Precisamente uno de los más evidentes significados de esta elección reciente, es el deseo de reforma constitucional, que, por otra parte, y esto es esencialmente para demostrar la impotencia y la fragilidad de la campaña, si quisiera intentarla, y por la violencia, sino como ningún demócrata puede censurar: por las vías y con todos los tamaños legales.

No comprendemos que pueda ser así como rebobinar al como contarié al régimen y dispuestos a darriba la violencia a los que de tal modo proceden. Pedir, y aún esto só-

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento. Gener 1 Riego, 4; Plaza San Gabriel, 1; Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en

Tejidos, Pañería, Trajes hechos, Gabanes, Pelucas, Pullover, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Puerto Nuevo, Cobertores, Edredones, Mantas, Bufandas, Chales, Camisería, Camisas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos.

Precios los más baratos

X Surtido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE

lo cuando llegue el caso, nuevas Cortes, para revisar la Constitución, es moverse estrictamente y absolutamente dentro de la Constitución misma, y, por tanto, ser más respetuoso con ella que los que, después de haberla falseado y retorcido a su capricho, se presentan ahora como sus ilícitos defensores y guardianes.

La revisión de la Constitución es un postulado establecido por las Constituyentes mismas, y que tuvo en ellas, no sólo un defensor muy destacado, que asumió su propósito de respetuamente a ella, sino el más destacado de los defensores, y una consagración definitiva cuando ese defensor, después de haber hecho solemnemente aquella declaración terminante, presidente de la República, con todos los honores y consideraciones que merecía.

Nada de esto puede haber sido olvidado, y los que ahora se presentan únicos defensores de la Constitución, ni lo ignoran ni lo han olvidado: lo que hay es, como ya hemos dicho alguna vez, es que, faltos de razones para defender su obra, apelan a todos esos fantasmales fascistas y a todos esos usos y costumbres de Le Roux, que no son tales, porque la más grave de ellas, la de tratar con la Santa Sede, ya la inició con suficiente publicidad y sin las protestas ni resquemores que ahora suscita, cuando era ministro de Estado en un Gobierno de que formaban parte tres ministros socialistas.

Sería conveniente que los mal llamados izquierdistas adopten mejor postura si quieren convencer a gentes capaces de razones y de producirse por dictadura de razón. Digase lo que se quiera y piense como se quiera, la política tiene también su lógica.

Asociación de Asturias Social

Sorteo del dia 1 de Enero

Más premiada

32

A cobrar en las oficinas establecidas en la calle de Vicente Blasco Ibáñez, (anexo Rambla del Obispo Orberá)

Una vida popular

Salvador Sánchez "Frascuelo"

Yo sabía que el gran escritor —lo cual no es obstáculo para que sea joven— Hernández Girbal estaba escribiendo un libro sobre Frascuelo. Esperaba mucho de esa pluma ágil y novela que reflejó cerebro tan privilegiado como el de Girbal, mucho más, concienciado de antemano en obra literaria, y esa vida pictórica de Manuel Fernández y González, así como es «vida triunfal» de Julián Gayarre, que Hernández Girbal presentó dos años más tarde.

Con los vapores «María R.», «María Dalma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enrique R.» Salidas de Barceló directo para Almería, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de Alfredo Rodríguez, S.A.
Maura, 6 - Almería

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE

DE JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS
Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

LA VALENCIANA

Calle Juan Llorente, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

MUEBLES

ALMERIA

Vida religiosa

Santos del día

Santos Ildefonso, obispo y mártir, Martínez, Sidiene, y otro Ildefonso, obispo y Macario, Abad.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de San Ildefonso, con rito doble de color encarnado.

San Ildefonso fue natural de la ciudad de Sevilla y descendió de ilustres y esclarecidos progenitores, quienes le educaron según las máximas de la Religión Cristiana. Dedicado al estudio de las Ciencias, y encontrándose dotado de excelente ingenio, hizo en ellas progresos maravillosos.

Por sus extraordinarios méritos obtuvo la alta dignidad de magistrado, en cuyo empleo adquirió universal reputación, y en el desempeño de todas sus obligaciones y cargos mereció el mayor elogio, justificando cumplidamente el acierto de su elección. Siendo notoria la fama de su virtud y de su ardiente celo por la Religión católica, congregados los Obispos coprincipales, el clero y el pueblo (según era costumbre de aquellos tiempos), en la ciudad de Zaragoza, para elegir sucesor a Valerio III en aquella Catedral, recayó la elección en Ildefonso, con general aplauso.

Possesionado de esta Silla, se mostró, desde luego, como padre de almas y como vigilante pastor en el cumplimiento de su ministerio episcopal, y no satisfizo con sus incansables fatigas apostólicas dentro de los muros

reducidos límites de su Obispado, pasó a otras provincias infectadas con los errores de la herejía, para ilustrarla con la luz del Evangelio.

I haber predicado con valeroso espíritu contra la impiedad de los herejes arrianos, decidieron éstos darle muerte, y lo ejecutaron muy sanguinosamente en el día 2 de enero del año 466 de la Era cristiana.

Jubileo circunvalación

Hoy se celebrará en la iglesia de San Sebastián, Mañana en la del Corazón de Jesús,

Naranjos

Injertos de Valencia

De las variedades Gassisto, Cadena sin hueso, Tremendinos, Castellanos y de las clases que deseén. Lo vendemos a dos pesetas uno.

Para más informes a Diógenes Carbonell (Valenciano)

Aguadulce
Para más detalles y precios convencionales:

En el Bar FLOR
Al lado de la Botica de Querada, Puerta de Purchena

ALMERIA

Carmelo Rodríguez Rienda

Médico

Consultas: Plaza de la Catedral, 12
Teléfono 368

Teléfono 330

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

RADIOLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL POR OPOSICION

Diatermia, corrientes galvánica farádica, galvano-farádica, etc.

RAYOS X

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 43

CONSULTA DE 2 A 4

Teléfono núm. 223

CASA SEGADO

Instalaciones eléctricas de todas clases

Reparaciones y montaje de motores.—Especialidad en trabajos de tubo.—La Casa que dispone de personal de toda garantía.

ABONOS ECONOMICOS MENSUALES
AVENIDA DE LA REPUBLICA, 22

Para comprar muebles

Alcoba, comedores, despachos en todos los estilos, laca, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES

PARIS MADRID

Real, 9.—ALMERIA

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarchadas. Especialidad queso chino, rosco de almendra, león en dulce, pasteles estupendos marca Cañón, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas de Tí Quico, pastelitos de jamón, budillos para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, mortadela, sobreaza y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas empanadas iratas.

Se dan cupones Málaga